
【小学校算数 学習単元評価問題 小６－⑧】

（ ）組 氏
「 速さ 」

（ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／３ ／６ ／１ ／７ ／３ ／10

次の の中に 「速さ 「時間 「道のり」のどれかをあてはめて，１ ， 」， 」，
正しい式をつ 。くりましょう

○ 速 さ＝ ÷

○ 道のり＝ ×

○ 時 間＝ ÷

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

次の問題に答えましょう。２

(１)
（１）３５０ を５時間で進んだ自動車の時速ｋｍ ㎞時速

(２)
（２）分速１４０ の自転車が６０分間に進む道のりｍ ㎞

(３)
（３）秒速０．５ のジェット機が１５ 飛ぶｋｍ ｋｍ

秒
のにかかる時間

〔２〕～〔４ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

自動車が，時速９０ で２時間３０分走り続けました。３ ｋｍ
この自動車が進んだ道のりを求めましょう。

㎞式 答え

〔５ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

分速７８０ で走る電車の時速と秒速を求めましょう。４ ｍ

ｍ時速 秒速㎞

〔６ 〔７ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕 〕



たけしさんたちは，修学旅行で熊本まで行きます。５

バスは，午前９時１０分に宮崎ＩＣで高速道路にのり，

時速８０ で進みました。ｋｍ

（１）宮崎ＩＣから熊本ＩＣまでは，およそ２００ です。ｋｍ
途中で１５分間のトイレ休けいが１回あります。熊本に
と ち ゆ う

は，何時何分ごろに到着すると予想できますか。

また，そのわけを式や言葉をつかって説明しましょう。

答え およそ（ ）時（ ）分ごろ

〔８ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

（２）熊本に着いた，たけしさんたちは 「熊本の昔と今」について学習しました。歴，

史資料館では，昔の人が歩いて，九州各地を旅していたことを知りました。

また，熊本駅では，平成２３年３月から九州新幹線が，博多駅，鹿児島中央駅
し ん か ん せ ん は か た

間で開通したことを知りました。

そこで，たけしさんは，下のように考えました。

※九州新幹線の最高速度は，

時速260kmにもなるそうです。たけしさん

宮崎から熊本までの道のりを２００ ，歩く速さを時速４ ，新幹線の速さを㎞ ㎞
時速２５０ ，としてそれぞれの時間を求めましょう。㎞

〔歩いてかかる時間〕

（式） 答え

〔新幹線でかかる時間〕

（式） 答え

〔９ 〔１０ 〔考え方 〔Ｂ問題〕
※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ）。

〕 〕 〕

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

宮崎から熊本まで歩いたり、新幹線を使ったり

したらどれくらいの時間がかかるんだろう？
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「 速さ 」

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

道のり・時 間 速さの意味を理解してお
１ 速 さ・時 間 り，正確に言葉の式で表現 ○ ○ ９０〔 〕

道のり・速 さ することができる。

時速を求めることができ
２ (時速)７０(ｋｍ) る。 ○ ○ ８５〔 〕

道のりを求め，単位を変え
３ ８．４(ｋｍ) て表すことができる。 ○ ○ ７５〔 〕

時間を求めることができ
４ ３０(秒) る。 ○ ○ ８０〔 〕

90×2.5＝225 文章の意味を式で表現する(式)

５ ことができる。 ○ ○ ８５〔 〕
２２５ｋｍ(答え)

時速・分速・秒速の関係を
６ (時速)468(ｋｍ) 理解し，正確に求めること ○ ○ ７０〔 〕 ．

ができる。

時速・分速・秒速の関係を
７ (秒速)１３(ｍ) 理解し，正確に求めること ○ ○ ７５〔 〕

ができる。

（例） 速さと距離から時間を求
200÷80＝2.5 め，休憩時間を考えて，時
2.5時間＝2時間30 刻に表し，表現することが
分かかる。休憩時 できる。

８ 間15分をたして2 ○ ○ ６５〔 〕
時間45分かかる。

※①2時間30分を適切に求める②休だから，到着時刻
憩時間の15分を合わせる。①，は午前11時55分頃
②が述べていれば正答とする。と予想できる。

200÷４＝50 既習事項を活用して，時間(式)

９ を求める問題を適切に求め ○ ○ ７５〔 〕
50時間 ることができる。(答え)

200÷250＝0.8 既習事項を活用して，時間(式)

10 0.8時間(48 を求める問題を適切に求め ○ ○ ７５〔 〕 (答え)

分) ることができる。

合計 １０ 問 ３ ６ １ ７ ３ 77.5


